
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial de Florestas Plantadas
Título: Reunião Ordinária N. 25

Local:
Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil - CNA Quadra 601 Bloco K,
Brasília, DF

Data da
reunião:

30/09/2014 Hora de início: 14:00
Hora de
encerramento:

16:30

Pauta da Reunião

14:00h - Abertura da Reunião e Aprovação da ata da reunião anterior

14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
            - Calendário de reuniões
            - Inclusão de novas entidades na composição da Câmara
            - Informativo ASPAR

14:30h - Informes sobre o andamento das tratativas relativas a efetivação da incorporação da
Política Nacional das Florestas Plantadas no âmbito do MAPA - SPA/MAPA 

14:45h - Apresentação e discussão da proposta de nova Agenda Estratégica - GT Agenda
Estratégica e membros da câmara

16:15h - Assuntos Gerais 
            - Informes e comentários sobre a Audiência Pública da CTNBio – sobre Eucalipto 
Geneticamente Modificado - IBÁ

16:30h - Encerramento
 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 LUIZ CALVO RAMIRES JUNIOR REFLORE PR
2 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO CGAC/SE/MAPA PR
4 MAYRA FIGUEIREDO MARQUES CGAC/SE/MAPA PR
5 ANTONIO TARCIZO DE ANDRADE E SILVA AMS PR
6 JOÃO ALEXANDRE GALON ANDEF PR
7 CAMILA SOARES BRAGA CNA PR
8 MARIA TEREZA RODRIGUES REZENDE INMETRO PR
9 LUIZ NOVAIS DE ALMEIDA SDC/MAPA PR
10 VICTOR RODRIGUES FERREIRA SEBRAE PR
11 ISMAEL ELEOTÉRIO PIRES SIF PR
12 MÁRCIO HENRIQUE CORDELLINI SINDIVEG PR
13 JOAO ANTONIO FAGUNDES SALOMAO SPA/MAPA PR
14 JULIANA MARA BERTI ABRAISCA PR
15 CLAIR BARIVIERA AREFLORESTA PR
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PR - presente / CO - convidado

 

16 FERNANDO CASTANHEIRA NETO SAE/PR PR
17 Margô Guardalupe AGEFLOR CO
18 Daniela Sarkis Teixeira BB CO
19 Angela de Camargo IBA CO
20 Moacir Reis REFLORE CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da Reunião:
A 25ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial de Florestas Plantadas foi aberta às quatorze
horas e trinta minutos do dia trinta de setembro de dois mil e quatorzes, na Sala do Conselho
da CNA, em Brasília/DF, pelo Presidente, Sr. Luiz Calvo Ramires Junior, que cumprimentou e
agradeceu a presença de todos os presentes. Também agradeceu a gentileza da CNA em
ceder o espaço e apoio à realização desta reunião.
 
Aprovação da ata da 24ª reunião ordinária:
Colocada em apreciação do plenário, a ata foi aprovada, sem ressalva.
 
Informes da Coordenação das Câmaras:
Ato contínuo foi passada a palavra ao Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo, que
cumprimentou a todos e apresentou o item, conforme a seguir:
Proposta de calendário para o ano de 2015, que ficou assim definido:
26ª Reunião Ordinária: dia 03 de fevereiro, em Brasília/DF;
27ª Reunião Ordinária: dia 13 de Abril, em Campo Grande/MS, por ocasião do Congresso
Competitividade do Setor Florestal. Horário: a definir;
28ª Reunião Ordinária: 11 de Agosto, em Brasília/DF;
29ª Reunião Ordinária: 06 de outubro, em Brasília/DF. Os encontros em Brasília ocorrerão
sempre a partir das 14 horas.
 
O Secretário esclareceu que para as reuniões a serem realizadas fora de Brasília é necessária
à indicação de uma entidade que ficará responsável pela organização e promoção das
mesmas, incluindo pessoa qualificada para elaboração da ata, gravação da reunião em áudio,
dentre outras ações pertinentes a realização da reunião, visto que sendo fora de Brasília, a
Coordenação das Câmaras fica impossibilitada de promover este apoio.
 
Inclusão de Nova Entidade:
O Secretário Francisco Facundo apresentou ao plenário, a solicitação da Associação
Paranaense de Empresas de Bases Florestal – APRE, para compor a Câmara.
DECISÃO: a nova entidade, APRE, foi aprovada pelos presentes para compor à Câmara, na
condição de Convidado Especial.
ENCAMINHAMENTO: inseri-la na lista de membros do colegiado. Responsável: Secretaria da
Câmara.
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Informes sobre o andamento das tratativas relativas a efetivação da incorporação da
Política Nacional de Florestas Plantadas no âmbito do MAPA:  
O representante da Secretaria de Política Agrícola – SPA/MAPA, Sr. João Salomão Fagundes,
esclareceu que a elaboração de um novo Plano Nacional de Florestas Plantadas, trata-se de
um Decreto sugerido pela Cadeia Produtiva, com todos os mecanismos previstos de Política
Agrícola, para servir como base na Agenda Estratégica. Esse Plano (Anteprojeto de Lei) têm
como iniciativa, colocar o Ministério da Agricultura frente à Política de Florestas Plantadas. A
proposta do Plano foi levada à Casa Civil, onde foi entendido que não há necessidade de
publicar nenhuma política nova, pois já existe um Decreto (Novo Código Florestal) quer atende
às demandas do setor. Em um segundo encontro, a Casa Civil se reuniu com representantes
do Ministério do Meio Ambiente, para promover entendimentos e considerações sobre e
edição do pretendido Decreto. Na oportunidade, a Casa Civil afirmou que a transferência da
Política Florestal para o MAPA é uma decisão de governo e não há discussão de mérito, e sim,
de forma, concluindo que não havia necessidade de mudanças e nem de definição de nova
proposta da Política Florestal, considerando que no Decreto não existem conflitos quanto às
competências do serviço Florestal Brasileiro que justifique alterações visando à definição de
nova proposta da Política Florestal. Ainda assim, a Casa Civil disse que gostaria de ouvir
representantes do setor, a fim de definir itens de maior relevância para, se necessário,
trabalhar com a Política Nacional já definida. Salomão disse que a reunião com representantes
do setor está agendada para o dia seguinte (01/10), e que o intuito desses entendimentos é
assimilar o potencial do Decreto, de forma que atenda eficientemente as necessidades do
segmento florestal.
Previsão para Conclusão da Política: dentro das estratégias, há previsão de se cumprir a
agenda até o final de 2014.
Salomão acrescentou que na última reunião realizada, o Ministério de Agricultura ficou
incumbido de acompanhar melhor o Setor Florestal e já existe uma agenda de compromissos
da Secretaria de Política Agrícola para participar de visitas técnicas, em busca de experiências
que contribuam com os trabalhos do setor. Disse que, no âmbito do MAPA, está sendo
elaborada uma Portaria para a criação de uma comissão interna com representantes de todas
as secretarias que tem competência sobre o tema. A referida comissão será para
assessoramento interno e para dar maior celeridade as demandas do setor. Esse projeto está
previsto para finalizar em 2015.
Sugestões:
- O Presidente S. Luiz Calvo Ramires, ressaltou que diante do exposto, fica a perspectiva da
necessidade de realizar uma reunião extraordinária da câmara, para discutir apenas itens da
Agenda Estratégica, já que a proposta vai chegar pronta da Casa Civil, é necessária
reavaliação.
- O Sr. Tarcizio ressaltou que é importante buscar o apoio de Secretárias envolvidas para que
ganhe força na Agenda.
 
Apresentação da Agenda Estratégica:
A representante da CNA e Coordenadora do GT-AE, Sra. Camila Braga, informou que já tem
uma versão Final da Agenda elaborada pelo Grupo de Trabalho como proposta à Câmara de
Florestas Plantadas. Lembrou que após a última reunião ordinária foi encaminhada, pela
Secretaria da Câmara, em 14.08.2014, uma versão preliminar da AE, para avaliação, dando
prazo de 15 dias para aos membros da câmara encaminharem sugestões, visando o
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aperfeiçoamento da AE e que somente o AGROBIO, IBÁ e INMETRO encaminharam
sugestões, as quais já foram incluídas na proposta final. Camila ressaltou que, além disto foi
acrescentado um texto introdutório onde foi levada em consideração, a importância da criação
da agenda e suas atribuições, que têm como proposito estruturar os principais itens de ações
relacionadas ao setor, dando coerência ao trabalho desenvolvido e organizando a pauta da
Câmara Setorial.
O representante da SAE/PR, Sr. Fernando Castanheira, sugeriu que o acompanhamento da
agenda seja feito por um Coordenador e que seja direcionada a responsabilidade para o
Ministério da Agricultura, no caso a SPA, que têm participado diretamente das discussões.
Castanheira sugeriu que o representante da GCN, Sr. Aldo de Castro, continue participando
dos trabalhos da Agenda Estratégica, mesmo que não seja membro efetivo da Câmara, com o
propósito de contribuir com a execução das ações da agenda, considerando seu envolvimento
e experiência no campo jurídico voltado para o segmento florestal. Castanheira informou,
ainda, que há uma solicitação do Sr. Aldo para compor à Câmara, que explica sua
representação dentro do segmento Florestal e que pode ser avaliada pelos membros na
próxima reunião.
DECISÃO: foi feita uma apresentação da AE, passando-se tema por tema e após diversas
contribuições, a Agenda foi aprovada, definindo-se o coordenador de cada ação e as
entidades que estarão envolvidas com cada tema, conforme a seguir:
 
- Marco Legal - AÇÃO 1E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA
Entidade envolvida: SAE/PR, Fernando Castanheira
 
- Plano Nacional de Desenvolvimento das Florestas Plantadas - AÇÃO 2E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA
Entidade envolvida: IBÁ, Marcílio Caron
 
- Cédula de Crédito Florestal - AÇÃO 3E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA.
Entidades envolvidas: CNA, Camila Braga; SAE/PR, Fernando Castanheira e IBÁ, Marcílio
Caron.
 
- Seguro Rural Florestal - AÇÃO 4E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA.
Entidade envolvida: AMS, Antônio Tarcízio.
 
Sugestão: o Sr. Tarcízio sugeriu que convide empresas de companhia de seguro para coletar
informações sobre valores reais e vantagens de preço, para ser discutido na agenda com
melhor reformulação. É necessário fazer uma relação de empresas de Florestas que possuem
seguro para acompanhar melhor o funcionamento. Em sua opinião,  a presença da companhia
do seguro, facilitará a demanda dos pontos principais de necessidade do setor.
 O Presidente comentou que as principais ações do grupo visam a coleta de informações
sobre dados de seguros e que cabe a coordenação dos trabalhos, buscar esse vínculo.
O Secretário da Câmara ressaltou que, tão logo definidas as necessidades do segmento, é
importante que as demandas sejam levadas as câmaras de Seguros do Agronegócio e de
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Crédito e Comercialização já existentes no MAPA, e que esta aproximação poderá ser feita por
intermédio da Coordenação das Câmaras.
 
- Apoio a Investimentos de Fundos de Pensão do Setor de Florestas Plantadas  - AÇÃO
5E
Coordenador: Marcílio Caron da IBÁ.
Entidades envolvidas: SAE/PR, Fernando Castanheira e SPA/MAPA, João Salomão.
 
- Itens de Natureza Tributária - AÇÃO 6E
Coordenador: Marcílio Caron da IBÁ.
Entidades envolvidas: SAE/PR, Fernando Castanheira e SPA/MAPA, João Salomão.
 
- Estratégia de Defesa Florestal - AÇÃO 7E
Coordenador: João Galon da ANDEF.
Entidades envolvidas: CNA, Camila Braga, SPA/MAPA, João Salomão e IBÁ, Marcílio Caron.
 
- Estratégia para o uso de Energia de Biomassa Florestal - AÇÃO 8E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA.
Entidades envolvidas: AMS, Antônio Tarcízio; REFLORE, Moacir Reis e CNA, Camila Braga.
 
- Licenciamento Ambiental- AÇÃO 9E
Coordenadora: Marcílio Caron da IBÁ.
Entidades envolvidas: AMS, Antônio Tarcízio; REFLORE, Moacir Reis; SPA/MAPA, João
Salomão e AGEFLOR, a definir.
 
- Biosessegurança - AÇÃO 10E
Coordenadora: Eliane Kay da AGROBIO - a confirmar.
Entidades envolvidas: IBÁ, Marcílio Caron; INMETRO, Maria Tereza; SIF, Ismael Eleotério
Pires; SPA/MAPA, João Salomão e MDIC, a definir.
 
- Sistema de Informação - AÇÃO 11E
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA.
Entidades envolvidas: IBÁ, Marcílio Caron e CNA, Camila Braga.
 
- Estratégia de Valorização do Uso de Madeira - AÇÃO 12E
Coordenadora: MDIC – a definir.
Entidades envolvidas: IBÁ, Marcílio Caron; CNA, Camila Braga; SIF, Ismael Eleotério Pires;
SEBRAE, Victor Ferreira; INMETRO, Maria Tereza; REFLORE, Moacir Reis e SPA/MAPA,
João Salomão.
 
- Regulamentação do Código Florestal - AÇÃO 1A
Coordenador: Marcílio Caron da IBÁ.
Entidade envolvida: SPA/MAPA, João Salomão.
 
- Negociações Internacionais - AÇÃO 2A
Coordenador: João Salomão da SPA/MAPA.
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Entidades envolvidas: IBÁ, Marcílio Caron e Maria Tereza (INMETRO).
 
- Legislação Trabalhista - AÇÃO 3A
Coordenador: Marcílio Caron da IBÁ.
Entidades envolvidas: REFLORE, Moacir Reis e SPA/MAPA, João Salomão.
 
OBSERVAÇÃO: O Presidente, Ramires Júnior, ficou com a incumbência de enviar alteração
do texto descritivo e os objetivos complementares desta Ação, de modo a reduzir o foco na
Terceirização.
 
ENCAMINHAMENTO: 1) encaminhar, aos membros da câmara, a versão da Agenda
Estratégica aprovada pelo plenário, após os ajustes que serão feitos pela Coordenadora do GT
e inclusão da indicação de coordenador para cada tema, bem como das entidades envolvidas
com a execução dos mesmos. Responsável: Secretaria da Câmara. 2) encaminhar lista das
Câmaras Setoriais e Temáticas do MAPA, que tem interface com o segmento de Florestas
Plantadas, para as quais cada membro deverá indicar interesse em acompanhar as reuniões
das mesmas. Responsável: Secretaria da Câmara. 

Assuntos Gerais:
– Informes e comentários sobre a Audiência Pública da CTNBio – sobre Eucalipto 
Geneticamente Modificado - IBÁ
Este tema não foi tratado, tendo em vista que a pessoa que o abordaria não pode comparecer
à reunião.
 
Encerramento: não havendo assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e
quarenta e sete minutos, e eu, Mayra Figueiredo Marques, lavrei a presente ata.
 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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